

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO XXVI. — NUM. 7.055.

Sábado 3 de abril de 1937

TIENDAS, 10. — TELEFONO, 1880

Prestemos toda nuestra colaboración a las autoridades de la República, para que puedan cumplir mejor su cometido

Información general de Madrid

MIAJA DA A CONOCER UN DOCUMENTO ITALIANO

Madrid, 2, 9 noche.— El general Miaja, entregó hoy a los periodistas un documento cogido al ejército italiano, que lleva fecha 8 de marzo.

El jefe de las "Plumas Negras", en el ordena a sus Batallones que no consuman la dotación alimenticia que posean, porque podría dar se el caso de que se encontraran en terreno enemigo y muy distante de sus bases de aprovisionamiento.

UN FESTIVAL EN HONOR DE LOS COMBATIENTES

En uno de los frentes cercanos a Madrid, se ha celebrado un festival en honor de los combatientes de la 75 Brigada y organizado por sus compañeros del cuarto batallón de la Cuarta Brigada.

Intervinieron numerosos artistas, siendo, como siempre, el número fuerte el programa "Ramper".

MUEREN DOS HEROES

En diferentes acciones de guerra han muerto los Comisarios de la Primera Brigada, Mecedor, que no pertenecía a ningún partido ni agrupación sindical y Jesús Arias, de la 28 Brigada.

MANIFESTACIONES DE LISTER

Respecto al próximo Congreso de Alianza de la Juventud, el comandante Lister, ha dicho:

—La Juventud ha realizado ya su alianza en las primeras líneas de fuego, sellando su solidaridad. Espero que el Congreso, siga el ejemplo. Una juventud unificada, es la garantía de ganar pronto la guerra.

La opinión del comandante Lister, es la siguiente:

—El Congreso será un paso gigantesco, no solo hacia la organización de las Juventudes españolas, sino un factor para que todas las polémicas tengan su límite y sean constructivas.

DECLARACIONES DE MIAJA

Madrid, 2, 9 noche.— El general Miaja recibió a los periodistas y les ha dicho:

—Calma chicha; pero ya se altera, no se preocupen ustedes.

EL PROCESO CONTRA PRESTES

Han llegado noticias de Rio Janeiro, dando cuenta de que el día 28 de febrero, compareció ante un Consejo de Guerra Luis Carlos Prestes acusado del delito de rebelión.

El fiscal le preguntó si conocía la acusación y contestó:

—Ignoro de qué se trata, pues hace más de un año estoy completamente aislado de la Humanidad.

Después de leerle el acta de acusación, declaró que su situación no le permitía defenderse como él quisiera.

Después pidió que le diesen los elementos necesarios para defenderse él mismo, ya que no quería comprometer a ningún abogado.

Al terminar, tuvo que sentarse, muy fatigado.

Los jueces militares, después de ampliar la deliberación, estimaron que la deefnsa era justa.— Febus.

TEXTO DE UN DOCUMENTO ITALIANO

Madrid, 2, 11 noche.— Después del parte de guerra, se dió lectura a un documento cogido a un prisionero italiano. Dice así:

"Segunda División de voluntarios "Llamas Negras".— Burgos de Osmá: 17 de febrero de 1937. Objeto: Reclamaciones. Al jefe de la unidad. Llegan hasta mí queñas cons-

tantes por distintas arbitrariedades cometidas por nuestros soldados, cometiendo en las tiendas irregularidades administrativas. Por tanto, advierto al jefe de cada Batallón que realice un constante control sobre la administración de sus unidades, a fin de impedir cualquier irregularidad. Para el 5 de marzo venidero se me dará seguridad por escrito de que todo dependiente tiene sus haberes y que no se ha efectuado ninguna medida arbitraria. El general en jefe Coppi. El jefe del sector, Bobini.— Febus.

EN LA REGION ANDALUZA

LA AVIACION FACCIOSA ARROJA NUMEROSAS BOMBAS

Jaén, 2, 9 noche.— A las cinco de la tarde de ayer, la aviación fascista bombardeó esta ciudad arrojando bastantes bombas de gran tamaño que produjeron destrozos y víctimas.— Febus.

LAS VICTIMAS DEL BOMBARDEO DE AYER

Jaén, 2, 10 noche.— Todavía no se conoce con exactitud el número de víctimas del brutal bombardeo de ayer.

Los muertos pasan de setenta y la cantidad de heridos es crecidísima.

Los aparatos facciosos arrojaron treinta bombas de cien kilos, destrozando varias casas.

Brigadas de obreros trabajan sin descanso en el desescombro de edificios.— Febus.

EL NUMERO DE VICTIMAS, A CAUSA DEL BOMBARDEO DE AYER, ES ENORME

Jaén, 3, 2 madrugada.— Hasta ahora, han sido extraídos de entre los escombros de los veinte edificios destruidos por las bombas que ayer dejaron caer los aviones faccistas, ochenta cadáveres.

En el Hospital van curados más de cien heridos.

Entre los edificios destruidos por la aviación extranjera, figura el de la Federación provincial Socialista.— Febus.

REGION VASCA

LOS APARATOS FACCIOSOS, REALIZAN VUELOS DE RECONOCIMIENTO

Bilbao, 3, 2 madrugada.— A las dos y media de la tarde, se vieron aparecer veinte aparatos facciosos, que llegaron a cruzar, sin detenerse, creyéndose que iban en vuelos de reconocimiento.

Inmediatamente salieron nuestros cazas, pero no pudieron alcanzar los aparatos rebeldes.— Febus.

Obreros gráficos de la U.G.T.

Ni uno solo de los comprendidos en el decreto de movilización, y que aún no figuren en las listas, debe dejar de acudir hoy, de cinco a siete de la tarde, a las oficinas de Atistamiento, Escuela de Artes y Oficios, para formar los Batallones de Reserva.

Haciéndolo así, dareis un alto ejemplo de amor a la madre que no sólo se ve mancillada y ultrajada por invasores extranjeros, sino que se la obliga a derramar la sangre de sus mejores hijos, de la flor de la LIBERTAD y de su INDEPENDENCIA.

DE LA REGION LEVANTINA

DE LA "GACETA"

Valencia, 2, 9 noche.— Por un Decreto publicado hoy en la "Gaceta" se autoriza al Estado para ocupar los caminos y carreteras provinciales y municipales que estime precisos, en relación con el abastecimiento de las poblaciones y con las operaciones militares.

Por un Decreto de Marina se hace extensivo al personal no combatiente, al derecho de un haber único de diez pesetas diarias.

También publica un Decreto de Obras públicas, creando el Comité de reforma, reconstrucción y saneamiento de Madrid. El ministro de Hacienda concederá un crédito de sesenta millones de pesetas.— Febus.

REUNION DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Valencia, 3, 2 madrugada.— Se ha reunido en el día de hoy la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha bieldo acordado darle ingreso a 150 secciones, con 36.959 afiliados.

De estos pertenecen a Cataluña, 55 secciones, con 27.657 afiliados.

MANIFESTACIONES DE CARRILLO

Santiago Carrillo, secretario general de la J. S. U., ha mostrado su disgusto por las diferencias que existen entre la organización valenciana de las juventudes y el Comité Nacional.

—Nosotros —dice— confirmamos con la dimisión de Gregori, que continúa la política de distanciamiento de las juventudes.

Preguntado si considera necesario la formación de un Gobierno sindical, dijo:

—Creo que el Gobierno sindical es por completo inoportuno, por cuanto los mismos anarquistas han dicho ya algunas veces que es pre-

EN EL FRENTE DE MADRID

ACTUAN NUESTROS CAÑONES, INTENSAMENTE

Madrid, 2, 9 noche.— Por el sector de la izquierda de la carretera de Aragón, nuestras baterías han bombardeado durante tres horas de una forma violenta, las posiciones enemigas.

Por el flanco derecho, las fuerzas leales castigaron con gran energía a los faccistas que ocupaban la línea de trincheras quizás más fuertes de cuantas han construido por este sector.

Apenas acertaron a defenderse. Cuando nuestros tanques obligaron a abandonar las fortificaciones a los facciosos, la infantería leal se lanzó al ataque y logró ocupar las trincheras enemigas.

La artillería leal cooperó a la acción con su acostumbrada eficacia. Los faccistas han atacado en el sector del Jarama, nuestras posiciones de Morata de Tajuña.

Avanzaron empleando máquinas de guerra, pero sin conseguir resultado práctico alguno.

Los rebeldes, ante la resistencia del Ejército Popular, se vieron obligados a replegarse y el momento fué aprovechado por nuestros soldados para realizar un brioso contraataque que obligó a los rebeldes a abandonar sus primitivas posiciones, dejando el campo lleno de cadáveres y material de guerra.— Febus.

UN MAGNIFICO AVANCE DE NUESTRAS TROPAS POR LA CARRETERA DE LA CORUÑA

Madrid, 3, 2 madrugada.— Esta tarde, un cuerpo de Ejército avanzó por la carretera de La Co-

ciso mantener un Gobierno similar al actual.

Los jóvenes seguiremos viendo en Largo Caballero, al mismo de siempre y seguiremos con él en todo momento. No se olvide que el primer Batallón que se formó de las Juventudes, se le puso el nombre de Largo Caballero.

LA AYUDA A MADRID

El secretario de la Delegación del Comité del Frente Popular franco-español, ha dado cuenta del envío de 240 camiones de víveres y ropas para la Junta Delegada de Defensa de Madrid.

Añadió que se están preparando otros envíos.— Febus.

EN EL FRENTE SUR

LA OFENSIVA DE LAS TROPAS LEALES

Andújar, 2, 9 noche.— Durante todo el día de ayer continuó el avance leal en el subsector de Pozoblanco.

ruña, atacando a los facciosos, con tanques y fuerzas de infantería.

Nuestras tropas avanzaron por la carretera, ocupando una zona de terreno de más de ochocientos metros. Esto se hizo con relativa facilidad, pero llegado a esta distancia, los facciosos comenzaron a hacer una resistencia enorme desde sus trincheras y parapetos.

Desde este momento, se desarrolló una intensa batalla que duró dos horas, al cabo de las cuales, los rebeldes se vieron obligados a abandonar sus posiciones, ante el ímpetu de nuestras tropas.

El enemigo hubo de replegarse un tanto desordenadamente, abandonando muchos muertos y material de guerra.

El ataque fué durísimo, y la persecución de que hicieron objeto los soldados republicanos a las tropas extranjeras, fué implacable.

Muchos de los fugitivos, ante de sastrer tan grande, se pasaron a nuestras filas, con el armamento y los puños en alto.

La desmoralización de las tropas facciosas, es cada vez mayor.

Los soldados de la República, al llegar al lugar fijado por el Alto Mando, se dividieron, dirigiéndose una parte de ellos a Torreledones y la otra parte a determinado sitio, continuando el avance hasta conseguir unas magníficas posiciones.

Una vez llegadas a ellas, nuestras tropas se dedicaron a fortificarlas convenientemente.

La cantidad y calidad de material de guerra cogido al enemigo, es grande.

La artillería leal castiga muy duramente a los rebeldes, destrozándoles sus parapetos.— Febus.

Nuestras fuerzas continúan su ataque a Ovejo, habiéndose situado en sus proximidades.

La aviación y la artillería republicanas, trabajaron ayer con gran intensidad, bombardeando las posiciones enemigas.

Por el frente de Hinojosa, en dirección a Peñarroya, el enemigo ofrece resistencia desde Cabeza de Vaca, cruce de la carretera de Hinojosa a Belmez y Peñarroya a Pozoblanco.

Peñarroya ha comenzado a ser evacuado y nuestra artillería ha incendiado las fábricas de municiones que allí funcionaban.

Los facciosos, al advertir nuestra presencia, incendian los bosques, arrojando gasolina.

Para oponerse a nuestro avance destruyen los puentes y obstruyen las carreteras con troncos de árboles.

Sin que hallamos podido aún comprobarlo, se asegura que nuestro Ejército se hallaba a las tres de la tarde, a la vista de Villaharta, y Espiel, en movimiento combinado con las fuerzas que operan sobre Ovejo.— Febus.

UNA JORNADA GLORIOSA MAS QUE ANADIR A LAS YA CONSEGUIDAS

Andújar, 3, 2 madrugada.— La jornada de hoy, ha sido también de triunfo, habiéndose avanzado hacia Villaharta, ocho kilómetros, quedando en nuestro poder la Sierra de Buenavista.

Por otros sectores se han realizado también importantes avances, lo mismos con dirección a Peñarroya, en el que se ha conseguido ocupar la cumbre de Arnocidilla, en donde se tomaron unas excelentes posiciones.

La jornada de hoy ha sido brillantísima, habiéndose conseguido un avance total de veinte kilómetros, esperándose que mañana sea completada con otros triunfos.— Febus.

Altavoz del frente

Inauguración el domingo día 4, en el Teatro Cervantes, a las diez y media de la mañana.

EN LOS FRENTE DE GRANADA

Impresiones de una visita al sector de Guadix

DISCIPLINA MILITAR Y AFECTO, BIEN COMBINADOS

Hemos visitado las líneas de combate correspondientes al sector de Guadix, en donde pudimos apreciar un bosquejo formal de lo que ha de ser la organización del Ejército Popular de la República, hoy día en franca formación, en plena lucha contra los extranjeros invasores, que pretenden, vanamente, adueñarse de nuestra España, con el apoyo de los miserables que se sublevaron en julio del pasado año.

Es la organización del Batallón Masegosa, a juicio nuestro, la del Ejército Popular del Pueblo, pues en ella se combinan admirablemente la férrea disciplina militar, con el afecto y cariño mutuo; confianza que va del soldado a los mandos y de estos a aquellos.

En el cuartel, en los actos de servicios, es el jefe el que manda y a quien hay que obedecer sin discusión; en la calle, un buen camarada.

Encuadrados en la efectiva disciplina del Mando Único, el Batallón que manda el inteligente comandante Masegosa, se desenvuelve dentro de las características militares, propias de todo Ejército organizado.

De esta forma, mostrando los jeques una gran energía en su actuación militar y un gran afecto hacia los soldados bajo sus órdenes, se consigue, sin dificultad, que el pueblo sea asimilado por el Ejército que se está formando.

NUESTRAS POSICIONES SON INEXPUGNABLES

No es fantasía del periodista que siente la guerra actual. Es realidad. Posiciones que son del todo imposible que flaqueen, pues la clase de hombres que las defienden, no son de los que pueden flaquear.

No hay más que mirarle los rostros, curtidos por el sol y el viento por espacio de ocho meses largos —pues estos soldados de la República se encuentran en las líneas de combate desde los primeros días del movimiento—, para comprender enseguida que no retrocederán en ningún momento, sino todo lo contrario: sus movimientos son de avance.

Tenemos, camarada, grandes deseos de entrar en Granada— nos dice uno de estos aguerridos soldados.—Esta tranquilidad no nos gusta; queremos que nos den la orden de avance. ¡Bah! ¿Los fascistas? Son poca cosa. En cuanto di-

gamos de seguir para adelante, no nos detendrá nadie.

Y es forzoso creerle. Se expresa con tanta firmeza y son tanto los signos de asentimiento que venimos a realizar a cada palabra, que nos convencemos. Estamos entre un buen puñado de valientes.

"LA CARNE LA COGEMOS DEL CAMPO FASCISTA"

Al visitar a la Compañía del capitán Palacios, somos saludados por unas descargas procedentes del campo enemigo.

—No hay que inquietarse; son bromas de los fascistas.

El comandante y el capitán, inspeccionan las avanzadillas. Nada hay que temer.

—Es que —nos dice un soldado— esta madrugada salieron treinta de nuestros compañeros a recoger unas cabras que apacentaban tranquilamente en el campo fascista, y ahora vienen hacia acá.

—Pero, ¿han cruzado las líneas fascistas?— le pregunto.

—Tomal, pues claro; y han avanzado unos cinco kilómetros más allá de nuestras líneas, pues las cabras estaban cerca de un pueblo.

Pasado una hora, se presenta un grupo de soldados al mando de un sargento, siendo saludados con alegría.

Ni una baja; ningún percance les ocurrió; sólo los disparos de los fascistas que les animaban la marcha.

—Como iba terminándose la carne —nos dicen—, pues dijimos de ir a por unas cabras que tenían ahí, enfrente, los fascistas y salimos treinta de nosotros a por ellas. Partimos de madrugada, para haber regresado esta noche, pero nos aburrimos, y a las diez de la mañana emprendimos el regreso al Campamento. Ahora llegarán las cabras.

Efectivamente; vimos llegar docientos tres cabras que fueron saludadas con grandes gritos de alegría. ¡Buen golpe dado a los fascistas!

Ya había leche para el desayuno y carne para las comidas.

Me explican: —Estas cabras da lástima matar las, pues producen bastante leche. Nosotros las damos a los campesinos y ellos nos las canjean por otras improductivas.

Este es un verdadero rasgo de comprensión.

El comandante Masegosa les felicita a todos y al sargento, por haber dirigido tan perfectamente el golpe de mano realizado, y, dirigiéndose a mí, grita:

—Camarada; estos son los soldados de la República.

GALVEZ

hombres trabajan por la causa de la República.

Es mi propósito destinar cuantos agentes sean precisos para hacer la precitada estadística, deseando que, aunque de conformidad con el Bando de referencia, pierdan, tan tos los inquilinos como los propietarios de dichas fincas, todos sus derechos a ellas, a fin de normalizar la vida en la capital.

Aquellos individuos a los que se les hayan entregado estos domicilios, en el plazo de setenta y dos horas, harán contrato con el dueño, bien entendido por lo que a los primeros respecta, que transcurrido dicho plazo, se procederá a la incautación legal por el Estado de dichos inmuebles. Los segundos de berán entonces hacer contrato con éste bajo apercibimiento que de no hacerlo así serán considerados como facciosos y entregados a los Tribunales de Justicia.

Agradecería que el señor Alcalde, lo que le comunico hoy por oficio, me cediera por unos días varios funcionarios municipales, para que, en unión de agentes de policía, hicieran a la mayor brevedad posible la estadística a que me refiero, cosa que se ha de hacer con motivo de vivir en Almería, unos huidos por temor a algo desconocido a lo cual no hay lugar por no existir peligro alguno; y otros que viven gratuitamente en diferentes locales.

Espero, pues, del buen sentido de todos, que los huidos se reintegrarán a sus domicilios, y que los segundos se pondrán dentro de las disposiciones legales, ya que esto es lo ordenado en el Bando del Excmo. señor Gobernador civil.

ALTAVOZ DEL FRENTE

El lunes, día cinco, celebrará el ALTAVOZ DEL FRENTE la inauguración de la propaganda por medio del cine. Esta primera sesión se celebra en honor de la heroica aviación republicana. La sesión será continua desde las cuatro de la tarde hasta las siete y media de la noche. El programa constará de dos superproducciones soviéticas, que serán las siguientes: "¡SALUD, ESPAÑA!" y "LA PATRIA OS LLAMA".

Es de esperar que el teatro Cervantes se verá lleno de público, dado el alto fin que se persigue.

El mismo lunes comenzará también la propaganda por medio de la radio. De cuatro y media a cinco, desde Radio Almería, se dará cuenta de la exposición que el domingo se ha de inaugurar, a las 19 y media de la mañana. También se darán todas aquellas noticias de expansión del ALTAVOZ DEL FRENTE, y en días sucesivos continuará referida propaganda, por medio de charlas.

Operarias confección para trabajar en sus domicilios necesita

CONFECCIONES FEBO

Calle de Granada, 37-A. Presentarse de 3 a 5 de la tarde

ESPECTACULOS

CINE CERVANTES

Cine sonoro, controlado por los obreros dependientes de Espectáculos públicos. U. G. T.

Función para hoy, continua desde las 4 a las 7,30 de la tarde.

La bonita película sonora de dibujos "Quién compra una canción", y estreno de la fantástica superproducción en español, "El Misteri ode Edwin Drood".

Butaca, 1 peseta; general, 0'30.

GACETILLAS

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cuál? La Droguería y Perfumería LA INDIA. Granada, 1-A. Almería.

REGION CATALANA

COMO QUEDARA FORMADO EL NUEVO GOBIERNO CATALAN

Barcelona, 2, 9 noche.— Aunque no se ha dado todavía la lista oficial del nuevo Gobierno, se asegura que quedará constituido de la siguiente forma:

Cenetistas: Departamento de Defensa, Isgleas; Industria, Fábregas; Comercio, Domenech; Sanidad y Asistencia Social, Aurelio Fernández.

Esquerra: Seguridad Interior, Artemio Agudes; Cultura, Esbert; Hacienda y Consejero primero, Tarradellas.

Unión de Rabassaires: Agricultura, Calvet.

Ugetistas: Trabajo y Obras públicas, Ceneja; Justicia, Riviella; Propaganda, Ardiaca; Consejero sin cartera, Comorera.— Febus.

BOMBARDEO SOBRE UN BARCO ESPAÑOL

Gerona, 3, 2 madrugada.— Esta mañana, sobre las diez y media, un trimotor faccioso lanzó dos bombas sobre un barco mercante español a la altura de Meda.

Los artefactos cayeron a gran distancia del barco.

El célebre bou "Francisco I", y varios cazas leales, hicieron huir al aparato rebelde.— Febus.

SIGUE SIN RESOLVERSE LA CRISIS DEL GOBIERNO CATALAN

Barcelona, 3, 2 madrugada.— La crisis del Gobierno de la Generalidad de Cataluña, sigue sin haber sido resuelta, a pesar de que se hizo pública la lista del nuevo Gobierno extraoficialmente.

Han surgido dificultades.

A las once de la noche, el señor Tarradellas manifestó que los representantes de la U. G. T. pedían a sus compañeros de la C. N. T. que fuese formulado un documento, que habría de ser firmado por los representantes de todas las organizaciones.

Esta proposición no fué aceptada por los compañeros de la C. N. T., sino que el documento sería firmado después de constituirse el Gobierno.

La situación es grave y no tiene solución, pues con tal motivo se celebró otra reunión, en donde no hubo acuerdo.

Por lo tanto, el Presidente tendrá que resolver el grave problema político del Gobierno catalán.— Febus.

ANTONIO LANGLE

Medico especialista en enfermedades de piel, venéreo y sífilis.

Análisis de sangre y de orina.

Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 5

Calle de Plácido Langle, 4

PARTES OFICIALES DE GUERRA

Madrid, 2, 11 noche.—El parte leído desde el Ministerio de la Guerra, esta noche, dice así:

Frente del Centro.— Sector del Jarama: En las última noche, nuestras posiciones de este sector fueron atacadas violentamente por los facciosos. Apenas fué iniciada dicho ataque, nuestros soldados reaccionaron con tal brio, que los facciosos tuvieron rápidamente que replegarse con numerosas bajas.

Sector de Madrid.— El Ejército de la República ha realizado un avance de dos kilómetros de fondo apoderándose de excelentes posiciones que dominan la carretera de La Coruña e importantes trincheras enemigas.

El día de hoy ha sido considerable el número de soldados evadidos que han pasado a nuestras filas, lo cual demuestra la desmoralización que existe en el campo faccioso.

En lo demás sectores, sin novedad.— Febus.

Valencia, 3, 2 madrugada.— El

parte de Marina y Aire, de esta noche dice lo siguiente:

En el sector Sur, nuestros aparatos divisaron una concentración de cincuenta camiones, a un kilómetro de Peñarroya, los que fueron ametrallados, destruyéndolos casi en su totalidad.

En el mismo sector nuestros cazas divisaron a seis aparatos Fiat, rebeldes, que huyeron en cuanto divisaron a los aparatos leales, perdiéndose por entre las nubes.

En el frente del Centro, servicios de reconocimiento, siendo bombardeadas las concentraciones enemigas.

En los frentes del Norte, los pilotos que han debutado en el día de hoy, a una altura de mil metros, arrojaron varias bombas sobre el barco faccioso "España", el que se vió obligado a huir, pero le alcanzó una bomba de bastante potencia.

Una escuadrilla de aviones leales, estuvo bombardeando la estación férrea de Calatayud, en donde había acumulado bastante material, incluso varios vagones-cisternas, con gasolina, que fueron incendiados.— Febus.

Bilbao, 3, 2 madrugada.— El parte facilitado por el Consejero de Defensa, dice lo siguiente:

En el sector de Alava, han reaccionado nuestras fuerzas, atacándose al enemigo en el frente de Ochandiano.

Las fuerzas leales rodearon a un grupo de caballería rebelde, que fué poco después aniquilado, recogiendo cuatro ametralladoras, 25 fusiles y muchas municiones, que el enemigo dejó abandonadas.— Febus.

EN EL FRENTE DEL NORTE

TRANQUILIDAD EN EL FRENTE DE OVIEDO

Gijón, 3, 2 madrugada.— Persiste la tranquilidad en los diversos frentes de Oviedo, actuando tan sólo la artillería.— Febus.

EXTRANJERO

TODOS LOS PAISES AMERICANOS, SE COLOCARAN AL LADO DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA

La Habana, 3.— El Gobierno de Cuba ha acordado aceptar la proposición del Gobierno de Méjico sobre una unión de todos los países americanos, al objeto de mediar en el conflicto español, y ponerle fin.

El Gobierno cubano considera que esto debe realizarlo la Sociedad de Naciones.

EL GOBIERNO HOLANDES NO HACE CASO DE LOS REBELDES

Ansterdam, 3.— El Cónsul de Holanda en Tánger, ha recibido de parte de los facciosos españoles la protesta de que los buques holandeses estén en aguas españolas, para proteger a los barcos mercantes de dicha nacionalidad que transportan armas.

El Cónsul ha dicho que los buques de guerra holandeses están en aguas de España, al objeto de proteger a los barcos mercantes y que lleven viajeros, no permitiéndose en ningún momento que sean detenidos por los facciosos.

La protesta de los rebeldes españoles no ha producido la menor sensación en Holanda, habiéndose ordenado que vayan a aguas españolas los submarinos "C 13" y "C 15", al objeto de circular por el Estrecho de Gibraltar.

Por otro lado, el buque "Hector Enrique", impedirá que los barcos rebeldes detengan a los holandeses.

MEJICO SE MANTIENE FIRMEMENTE AL LADO DE ESPAÑA

Washington.— El Embajador de Méjico, conferencia con Hull, Secretario de Estado, diciendo que Méjico tiene el propósito de seguir rayando, tanto moral como materialmente al Gobierno legítimo de España.

Protesta de las ayudas extranjeras que tan abundantemente reciben los facciosos

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Al visitar el Gobierno civil, en la mañana de ayer, se nos manifestó, por el Secretario particular, camarada Lamóneda, que el Gobernador se encontraba de viaje por la provincia, acompañado del Presidente edel Consejo Provincial, camarada Cayetano Martínez.

También nos dijo que habían sido entregadas por la Sociedad Obrera de Cuevas de los Ubedas, 325 pesetas, para la lucha antifascista.

ALCALDIA

El alcalde accidental, camarada Santisteban Rueda, manifestó a los periodistas que en el día de ayer habían llegado dos vagones de harina y que se habían destacado varios miembros del Ayuntamiento para adquirir azúcar para los enfermos, en donde les fuera posible.

COMISARIA DE VIGILANCIA

El Comisario de Policía, camarada Díaz Mingo, nos dijo ayer que

seguían las detenciones de gente sospechosa.

Añadió, que de acuerdo las sindicales y los partidos políticos, se habían puesto en los pueblos a disposición de los agentes que ha des tacado a ellos esta Comisaría, para que, cumpliendo las órdenes del Gobierno, procedan a hacer los registros que sean precisos.

En estos registros se han intervenido diversas armas que se devolverán a quienes ofrezcan las garantías suficientes.

Siguió diciendo, que debido a los abusos que existen en las incautaciones, se iba a proceder a hacer una estadística completa de todas las fincas y casas desalquiladas, cuyos dueños se hallen huidos o estén considerados como desafectos al régimen, u otras circunstancias, para que, en cumplimiento de lo ordenado en el Bando del Gobernador civil, sean incautados dichos inmuebles, así como cuando exista en su interior, y sean de su propiedad, a fin de entregarlos los objetos, a hospitales, milicias y otros establecimientos donde los